

# 富春江旁水沟, 锌超标 1900 多倍

执法人员挖了 12 个小时, 半夜才找到偷排线路, 目前富阳该企业已停产

本报记者 孙燕 通讯员 裴斐

水里的锌超标 1900 多倍, 而被污染的水体离富春江只有一路之隔。杭州市环保局公布“铁拳一号”剿劣护水专项执法行动中查获了一起严重污染环境案件。目前, 公安部门已对主要涉案犯罪嫌疑人刑事拘留, 目前案件正在进一步侦办中。富阳环保也已责令该企业停产。



PH 试纸显示溪沟水酸性

挖。“我们差不多从中午一直挖到快半夜了。”执法人员说, 这根排水管有二三十米长, 沿厂区外围墙铺设, 一直通到不远处的一条水沟里, 继而再汇入池塘。

把 PH 试纸放入水体, 试纸立马变色, 呈酸性。当天, 杭州市环境监测中心站工作人员对排水管、水沟、池塘进行采样检测。

3月23日, 监测报告出来了。水样重金属铜、锌严重超标, 其中一处水沟检测出重金属锌超标 1900 多倍, 已涉嫌环境污染犯罪。

“重金属对养殖、作物等都有很大的影响, 而且这种影响一下子是消除不了的。按规定, 重金属超标 10 倍以上, 就要涉刑了。”市环境监察支队的执法人员告诉钱报记者。

“铁拳一号”剿劣护水专项执法行动还将重点查处不正常使用污染防治设施、偷排漏排、违法排放有毒有害物质、伪造或篡改环境监测数据等违法行为。

《水渠一搅, 黑臭水立马泛上》后续

## 黑水渠已全面清淤

昨天, 钱江晚报 A10 版报道了萧山戴村镇南三村半夜有人偷排污水。戴村镇对此非常重视, 昨天一早, 镇党委书记带着五水办人员和村委人员到现场指导工作, 要求当天把附近水渠里的淤泥全部清理走, 再用清水把水渠冲干净。等环保部门的水样检测结果出来, 再对相关企业进行查处。

本报记者 陈伟利

## 浙江总动员 剿灭劣 V 类水

2月16日, 杭州市环境监察支队联合杭州市公安局环食药支队来富阳例行检查。

中午, 10 多名执法人员走进富春江南面的杭州富阳新荣发锌业有限公司检查。这家厂主要提取锌, 做成锌锭拿到市场上卖。

一开始检查, 执法人员只是觉得这家厂管理混乱, 转了圈发现厂里有些潜水泵、软管。老道的执法人员不动声色, 从厂区内转到厂区外。厂区东边, 执法人员发现土地地面有污泥排放痕迹, 同时发现一根埋在地下

的排水管。排水管来自哪里, 又要排到哪里去? 为了弄清这个问题, 执法人员组织人员破土开

## 美丽城镇怎样炼成 邀你同寻“榜样的力量”

浙江美丽城镇是怎样“炼”成的? 即日起, 浙江在线联动 11 个地市频道推出“2017 城镇‘榜样的力量’主题报道暨‘实干榜样城镇’评选活动”。请你来推荐最具“榜样力量”的城镇和人物。最终选出浙江实干榜样城镇、“剿灭劣五类水”榜样城镇、浙江创新驱动榜样城镇、浙江绿色发展榜样城镇和浙江经济成就榜样城镇。活动组委会联系方式: 0571-85311105、85310728。

本报记者 周娜 叶嘉妍

## 钢筋、啤酒瓶、水泵、煤气瓶……海上执法常遇“十八般武器”袭击 护渔卫士历险记

“在海上, 你会遇到各种袭击, 什么钢筋、啤酒瓶、水泵、煤气瓶等等”, 出发前, 陈华定这样告诉钱江晚报记者。

陈华定是省海洋与渔业执法总队渔政科科长, 曾受农业部委派到美国海岸警卫队参加北太平洋中美联合执法行动, 经历相当丰富。

每年, 在出海执法中, 他都会遇到各种惊险。同样, 在基层一线的执法人员王调、张生荣和船长林贺平有着类似的体会。

从舟山、宁波到温州, 这几天, 钱江晚报记者跟随他们, 踏上执法船, 听这些护渔卫士们讲讲自己的历险故事。

### 历险故事

#### ●渔船插钢筋冲来, 他强行靠柳

“他们的船插着钢筋向我们冲过来, 就那样……”陈华定用手比划着说。

那天凌晨 4 点, 高空侦查的直升机发现了情况, 大概有二十多艘外省籍渔船在非法捕捞。

早早埋伏在附近海域的执法船艇迅速出动, 陈华定下令对偷捕渔船展开围捕。

这时, 偷捕渔船不但不停船接受检查, 反而开足马力分散逃窜, 部分渔船还插上了锋利的钢筋不让执法船靠拢, 并向执法船冲来。

多次喊话劝停无果后, 陈华定果断命令执法船对其中一艘偷捕渔船强行靠柳, 随后执法人员跳上渔船, 成功控制了船老大。

#### ●追击到凌晨, 他手指骨折

张生荣是象山县海洋与渔业行政执法大队大队长, 今年 52 岁, 在渔政执法这块阵地上, 他已经坚守了 33 个春秋。

2016 年 6 月 19 日凌晨 3 时, 张生荣带队在舟山海域巡航, 发现了一艘非法捕捞渔船。

在追捕时, 渔船上的船员用高压海水泵、啤酒瓶和铲子对执法人员进行人身攻击, 同时往海里倾倒渔获物。

在追击将近 2 个半小时后, 违规渔船终于被控制。

等结束已是第二天凌晨 1 时, 张生荣才注意到右手小拇指关节红肿了, 同事们催他赶快去医院检查, 他却笑着说: “只是小伤, 不小心磕到了, 过一天就好了。”

最终, 他嘴里的“小伤”被医生诊断为右小指粉碎性骨折, 要动手术。

#### ●遭遇暴力抗法, 他掉进大海

再次见到王调时, 还是在执法船上, 他穿着一身执法服。

去年 7 月 13 日, 对于他来说, 是难忘的一天。在海上追击涉嫌违规捕捞的浙普渔运 28351 船时, 面对涉违渔船拒不配合接受检查, 他第一个跳上了涉违渔船, 却遭到船上渔民的围攻。他被打了。

“遭到这样暴力的抗法, 还是第一次。”他说。当时的海上风力 9 级, 海况恶劣。在争执过程中, 王调不幸落水, 所幸会游泳的他被同事救起, 受了轻伤。

### 船长日志

#### 睡的“婴儿床”, 拼的是技术

海上执法, 要接受大海和人的双重考验, 没有莫大的勇气和优良的技术, 无法保证自身安全, 执法更是无从谈起。

渔政执法船的船长们更是这样的体会。对他们来说, 航海其实一点也不浪漫, 狭窄逼仄的房间, 无法翻身的“婴儿床”, 一直摇个不停

的航行状态是比感冒还难受的晕船感。“一旦遇到大风浪, 渔政船便成为汪洋中的一叶扁舟, 是那样渺小。”林贺平这样告诉钱江晚报记者。

林贺平是中国渔政 33016 船船长, 早在 1979 年就投身航海事业, 有几十年的航海经验。他说, 相对大海的考验, 违规作业渔船的不合作更加显得凶险。

有一次, 33016 船在例行巡查中, 在南鹿岛附近发现大批非法拖网渔船, 为了逃避检查加速逃离。

在茫茫大海上, 上演“猫捉老鼠”一样的游戏。一旦渔政船追上靠近, 它就仗着船小灵活, 进行打圈摆脱甚至不管不顾强行横越渔政船船头, 险象环生。

这个时候, 就最能体现船长的水平。在险象中, 林贺平看准时机大胆地强靠渔船, 使船员们顺利跳上渔船。

本报记者 史春波

